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                                  泸县梁才学校首届教学节

27.陶罐和铁罐
教学目标：

知识与技能：1、巩固生字；
            2、分析课文、理解故事所隐藏的含义。

过程与方法：1、读一读，整体感知；

            2、议一议，了解情况。

情感态度与价值观：明白：“每个人都有长处和短处，要善于看到别人的长处，正视自己的短处，相互尊重，和睦相处”的做人道理。

教学重点：分析课文。

教学难点：明白“人有长处，也有短处”的做人道理。

教学过程：

1、 复习导入，总结特点。

1、 师：孩子们，你们喜欢听故事吗？（喜欢）老师今天给大家带来了2个罐子的故事，大家先猜猜，这个故事叫什么名字？（《陶罐和铁罐》）你们真聪明，那现在，请大家拿起小手，和老师一起写写我们的课题。
（补充：板书：陶罐和铁罐）
2、 齐读课题。

3、 复习生字（开火车来检测学生生字过关情况）

师：孩子们真棒，下面这个问题，我相信一定也难不倒你们。（找一找，铁罐有什么长处？陶罐有什么短处？）

总结：正是因为铁罐十分坚固，陶罐非常容易碎，所以我们的铁罐常常（奚落）陶罐。

4、 齐读课文第一自然段，思考“奚落”是什么意思？可以结合上下文了解。

5、 抄写“奚落”的意思。

2、 细品课文，理解内容。
1、 那么，故事中的铁罐是如何奚落陶罐的呢？请孩子们默读2—9自然段，边读边思考：

A、 用不同颜色的笔分别把陶罐和铁罐之间的对话画出来。

B、 圈出表现他们神态和动作的词句。

2、 根据学生情况，便检查勾画边指导朗诵。

3、 理解说话时的语气。总结。
师：你们真棒，那谁能来说一说，铁罐在说话时，应该是什么样的语气？

铁罐：傲慢                        陶罐：谦虚

      轻蔑                              争辩

      恼怒                              无奈

      羞耻                              不再理会

4、 他们的故事你们一定迫不及待也想读读吧？那还等什么，赶紧和小组的人一起动起来吧！（小组进行汇报表演）
5、 我想你们一定都没有尽兴吧！那现在，我们加上旁白，一起来演一演吧！

3、 品读精神品质。
1、 时间过得飞快，世界发生了许多变化，王朝覆灭了，宫殿倒塌了，两个罐子被遗落在荒凉的场地上，上面覆盖了厚厚的尘土！（出示课件）许多年代过去了。有一天，人们来到这里，掘开厚厚的堆积物，发现了那个陶罐。
“哟，这里有一个罐子！”

孩子们，这是那个罐子呢？（陶罐）

2、 那孩子们，经过这么久的时间，我们的罐子有什么变化？自由读14自然段，回答老师。

（一起学习第14自然段，补充式朗读）

3、 这个陶罐被人们挖出来以后是怎么做的？（引导学生学习16自然段）

从这个段中，说明我们的陶罐是一个怎么样的罐子？（学生自由发言）

4、 总结：

陶罐：谦虚、大度                  铁罐：傲慢、无理

（光洁、朴素、美观）                  （不复存在）

5、 你们更喜欢文中的谁？说明原因！用上“因为。。。。。。所以。。。。。。”

4、 知识拓展。

1、孩子们。我们的陶罐经过千年的变化依然光洁、朴素、美观，而我们的铁罐却不复存在。有谁知道它去哪里呢？（学生猜想）

2、普及知识：《小知识：氧化》

五、教师总结：

人人都有长处和短处，要善于看到别人的长处，正式自己额短处，相互尊重，和睦相处。

5、 作业：

假如铁罐还没有完全消失，经过这件事情后，他们之间又会发生什么呢？发挥你的想象，写一篇童话故事。

课后反思：
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